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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:732 Planerad nedläggning av Skatteverkets kontor i Vetlanda

Den planerade nedläggningen av Skatteverkets kontor i Vetlanda innebär att 15 
statliga arbetstillfällen försvinner från orten. Beskedet har kommit med mycket 
kort varsel, där de anställda ges knappt två månader att ta ställning till om de 
ska flytta eller pendla till andra orter som Jönköping, Växjö eller Värnamo. För 
många handlar det om stora ingrepp i vardagen – för arbete, familj och boende.

Detta är inte ett enskilt fall. Liknande nedläggningar har skett på andra orter, 
exempelvis i Lund och Simrishamn. Även Statens servicecenter har minskat sin 
lokala närvaro, bland annat i Tranås – även det en mindre ort i Jönköpings län. 
Sammantaget väcker detta frågor om statens närvaro i hela landet och vilka 
konsekvenser det får för mindre orter. Förändringarna sker nu ett kontor i taget 
utan någon samlad plan, vilket gör det svårt att överblicka de samlade 
konsekvenserna.

När statliga jobb försvinner från mindre orter påverkas inte bara tillgången till 
service. Det påverkar även den lokala arbetsmarknaden, möjligheten att bo och 
arbeta kvar samt förtroendet för staten. Statlig närvaro är en viktig del av att 
hålla ihop landet och skapa likvärdiga livsvillkor oavsett var man bor.

Det är heller inte första gången skattekontoret i Vetlanda hotas. Redan 2016 
stoppades en planerad nedläggning efter politiska påtryckningar, med 
hänvisning till att staten ska vara närvarande och statliga jobb ska finnas i hela 
landet. Nu planerar återigen myndigheten att lägga ned kontoret i Vetlanda, 
men denna gång utan några invändningar från regeringen.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Är ministern beredd att verka för att beslutet att lägga ned Skatteverkets kontor 
i Vetlanda omprövas?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-21
Besvaras senast
2026-04-29 kl. 12.00
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


